Protokół Nr XL/10
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 30 czerwca 2010 r. 
Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1300 
do godz. 1605.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik wraz z Panią Julitą Popielewską – Sekretarzem Gminy podziękowali za lata współpracy, odchodzącemu na emeryturę Dyrektorowi Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy – Panu Jerzemu Żelskiemu.
Następnie złożyli Panu Krzysztofowi Kuczborskiemu gratulacje wygrania konkursu na Dyrektora Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie na kolejną kadencję.
W dalszej części Pani Barbara Krawiec w imieniu Rady Gminy złożyła życzenia imieninowe Przewodniczącemu Rady – Panu Janowi Jędrusikowi oraz Panu Janowi Sojce.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XL sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Edward Witek, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała Radnego Pana Edwarda Witka na sekretarza obrad.
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych czy mają do niego uwagi lub propozycje. 
Pani Małgorzata Ćwierdzińska wniosła, aby w punkcie 25 proponowanego porządku obrad zmienić tytuł projektu uchwały na „w sprawie zmian w podziale Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.”. Zmiana ta jest podyktowana sugestią Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani Małgorzaty Ćwierdzińskiej. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady wniósł, aby ze względu na obecność mieszkańców Dąbrowy Wielkiej przesunąć punkt „Wolne wnioski” w miejsce punktu 7., aby mogli oni zabrać głos (Kolejne punkty, począwszy od podjęcia uchwały „zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok”, otrzymają numerację o 1 większą. Numeracja punktów „Sprawy różne” i „Zakończenie obrad” pozostaje bez zmian).
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o przesuniecie punktu „Wolne wnioski”. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 maja 2010 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 maja 2010 r.
7. Wolne wnioski.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Nadrzecznej-Łąkowej w Olimpinie wraz 
z odwodnieniem.”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz.”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej.”.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego gminnych jednostek organizacyjnych zaliczanych do podsektora samorządowego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 
i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

15. Podjęcie uchwały w sprawie środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w Prądocinie oznaczonej jako działka ew. nr 120/3.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w Prądocinie oznaczonej jako działka ew. nr 116/2.
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowych.
19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie.
20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie oddania w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości gruntowych położonych w Januszkowie, z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.
22. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I ”.

23. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  „Januszkowo I ”.
24. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Kobylarni.
25. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o zniesienie nazw i rodzajów miejscowości 
w Gminnie Nowa Wieś Wielka.
26. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.
27. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych.
28. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
29. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2009 r.

30. Informacja o pobranych opłatach planistycznych.
31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

32. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym.
33. Sprawy różne. 

34. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 maja 2010 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz 
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił 
o zabranie głosu radnego Pana Romana Zareckiego, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 27 maja 2010 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
27 maja 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół Nr XXXIX/10 z sesji z dnia 27 maja 2010 r.

<Na sesję przybyła Radna Pani Wiesława Kaniasty. Od punktu 5. w obradach uczestniczyło 12 radnych.>

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjęte zostały 2 uchwały, obie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010 przekazano do RIO w Bydgoszczy 

1. Uchwała nr XXXIX/385/10 z dnia 27 maja 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

2. Uchwała nr XXXIX/386/10 z dnia 27 maja 2010 r. zmieniają a uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości.

Realizacja: przekazano na stanowisko ds. Funduszy Europejskich. Uchwałę przekazano do Urzędu Marszałkowskiego jako uzupełnienie do wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Rekonstrukcja pomnika Powstańców Wielkopolskich w miejscowości Brzoza”.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie  8 zarządzeń, z tego jako organ Gminy – 8, jako Kierownik Urzędu – 0.

Ad. 6.
Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 listopada 2009 r.
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki.
Int. Radnego Pana Romana Zareckiego – krzaki przy drodze w Kobylarni w pobliżu przejścia dla pieszych zostały wycięte.

Int. Radnego Pana Waldemara Michniewicza – nie wszystkie wyjeżdżone drogi przebiegają zgodnie z wytyczoną trasą. Wyznaczenie drogi w terenie przez geodetę ma swoje uzasadnienie tylko wtedy, gdy Gmina przystępuje do jej budowy.

Int. Radnego Pana Kazimierza Oskwarka – spotkanie z mieszkańcami odbyło się.

Ad. 7. Wolne wnioski.
Przewodniczący Rady poprosił, aby głos zabrali mieszkańcy Dąbrowy Wielkiej, w  związku z planami budowy kurników i biogazowni przez firmę Drobex.
Pan Janusz Ostrowski – Sołtys Dąbrowy Wielkiej odczytał pismo mieszkańców z protestem przeciwko budowie kurników i biogazowni na terenie ich wsi.
Pan Anatol Buttler podziękował za przesunięcie punktu wolne wnioski. Następnie poinformował, że informacja o zamiarze budowy kurników i biogazowni przez firmę Drobex dotarła do mieszkańców Dąbrowy Wielkiej przed kilkoma dniami. Firma Drobex nie uzyskała zgody na tę inwestycję w gminie, w której ma swoją siedzibę, skąd wziął się powód wykupywania gruntów na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. Firma Drobex przedstawiła projekty budowy kurników i biogazowni, co spotkało się ze zbulwersowaniem ze strony mieszkańców. Prezes Firmy odbył spotkanie z mieszkańcami Dąbrowy Wielkiej, na którym próbował ich przekonać do swoich projektów, co zakończyło się niepowodzeniem. Głównym powodem protestu mieszkańców jest uciążliwość w postaci nieprzyjemnych zapachów związanych z tą inwestycją. Konsekwencją nieustannie unoszącego się fetoru będzie spadek wartości gruntów, a także spadek napływu nowych mieszkańców. Prezes firmy starał się przekonać mieszkańców, że inwestycja nie będzie dla nich uciążliwa, a także, że znajdzie się zatrudnienie dla kilku osób. W związku z faktem iż w starciu z dużym przedsiębiorstwem mieszkańcy mogą mieć niewielkie szanse, Pan Anatol Buttler poprosił, aby Władze Gminy wspomogły ich w tym proteście i pomogły znaleźć regulacje prawne, które uniemożliwiłyby powstanie tej inwestycji.
Mieszkanka Dąbrowy Wielkiej poinformowała, że zarówno ona, jak i wielu innych mieszkańców nie wierzy, że tej inwestycji nie będzie towarzyszył nieprzyjemny zapach.

Pan Sebastian Wysocki poinformował, że Firma Drobex zapewnia mieszkańców, że uciążliwości inwestycji nie odczują, co mieszkańcom wydaje się nierealne. Na przedstawionych projektach budowy nie uwzględniono istniejącej zabudowy mieszkańców Dąbrowy Wielkiej.
Pani Romińska poinformowała, że rozbudowa kurników na terenie Dąbrowy Wielkiej, zablokuje rolnikom szanse na rozwój, gdyż utrudni to sprzedaż działek budowlanych i zahamuje napływ mieszkańców z miasta.
Radny Pan Janusz Szczepański poinformował, że Dąbrowa Wielka to prawdopodobnie ostatnia miejscowość na terenie Gminy, w której jest tak czyste środowisko, a budowa kurników i biogazowni może to zmienić. W związku z faktem, iż Drobex wykupuje działki również w innych miejscowościach, Radny wyraził obawę, że takie działanie może być „inwazją” firmy na teren Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Pan Janusz Ostrowski poinformował, że w pełni popiera przedstawione stanowiska mieszkańców.

Mieszkanka Dąbrowy Wielkiej poinformowała, że przeprowadziła się z Bydgoszczy do Dąbrowy Wielkiej, że względu na dziecko, które ma poważne problemy z drogami oddechowymi. Obawia się, że jeżeli inwestycja dojdzie do skutku, będzie musiała się wyprowadzić, gdyż środowisko nie będzie już sprzyjało jej dziecku.

Pan Wójt dodał, że Pan Fryszke zanim rozpoczął rozmowy z mieszkańcami, swoje kroki skierował najpierw do Urzędu Gminy. Otrzymał wtedy informację od Pana Wójta, że jeśli chce podejmować jakąkolwiek inwestycję na terenie Dąbrowy Wielkiej, to swoje działania powinien rozpocząć od rozmów z mieszkańcami, gdyż ich głos jest najważniejszy. Następnie Pan Wójt poinformował, że jeżeli Urząd Gminy podejmie kroki, które pozwolą rozwiązać sprawę z korzyścią dla mieszkańców, to należy pamiętać, że prawo daje możliwość odwołania.

Pan Tadeusz Dembiński poprosił, aby dosypać materiał na drogę w Kolankowie, na którą został rozsypany tłuczeń kolejowy.
<Na sesję przybył Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac. Od punktu 8. w obradach uczestniczyło 13 radnych.>

Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XL/387/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Julita Popielewska przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej. 

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/387/10 w powyższej sprawie.
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XL/388/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Nadrzecznej-Łąkowej w Olimpinie wraz z odwodnieniem.”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w związku z zaplanowanym na 2010 rok zadaniem inwestycyjnym pn. „Budowa ul. Nadrzecznej - Łąkowej w Olimpinie wraz z odwodnieniem” konieczne jest zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu w kwocie 200.000,00 zł na finansowanie zadania inwestycyjnego. Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu poinformował, że uchwałą Rady Nadzorczej Nr 52/10 z dnia 29.04.2010 r., złożony wniosek, zaewidencjonowany przez Fundusz pod nr P10073 o pożyczkę na przedsięwzięcie pn. „Budowa ul. Nadrzecznej i Łąkowej w Olimpinie wraz z odwodnieniem”, został wprowadzony na Listę zadań do dofinansowania w 2010 roku. Gmina otrzymała promesę udzielenia pożyczki w wysokości do 200.000,00 zł. Wartość zadania w kwocie 400.000,00 zł zostanie sfinansowana kredytem w wysokości 200.000,00 zł i pożyczką w wysokości 200.000,00 zł.   

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/388/10 w powyższej sprawie.
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XL/389/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz.”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w związku z zaplanowanym na 2010 rok zadaniem inwestycyjnym  pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz” konieczne jest  zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu w kwocie 225.000,00 zł na finansowanie zadania inwestycyjnego. Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu poinformował, że uchwałą Rady Nadzorczej Nr 52/10 z dnia 29.04.2010 r., złożony wniosek, zaewidencjonowany przez Fundusz pod nr P10072 o pożyczkę na przedsięwzięcie pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz”, został wprowadzony na Listę zadań do dofinansowania w 2010 roku. Gmina otrzymała promesę udzielenia pożyczki w wysokości do 225.000,00 zł. Wartość zadania w kwocie 300.000,00 zł zostanie sfinansowana środkami własnymi w wysokości 75.000,00 zł  i pożyczką w wysokości 225.000,00 zł.   

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wobec braku  uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/389/10 w powyższej sprawie.
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XL/390/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej.”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w związku z zaplanowanym na 2010 rok zadaniem inwestycyjnym pn. „Termomodernizacja budynku Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej” konieczne jest zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu w kwocie 150.000,00 zł na finansowanie zadania inwestycyjnego. Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu poinformował, że uchwałą Rady Nadzorczej Nr 52/10 z dnia 29.04.2010 r., złożony wniosek, zaewidencjonowany przez Fundusz pod nr P10074 o pożyczkę na przedsięwzięcie pn. „Termomodernizacja budynku Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej”, został wprowadzony na Listę zadań do dofinansowania w 2010 roku.  Wartość zadania w kwocie 225.000,00 zł zostanie sfinansowana środkami własnymi w wysokości 75.000,00 zł  i pożyczką w wysokości 150.000,00 zł.   
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/390/10 
w powyższej sprawie.

Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XL/391/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego gminnych jednostek organizacyjnych zaliczanych do podsektora samorządowego.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Julita Popielowska wyjaśniła, że nowa ustawa o finansach publicznych nakłada na Gminę obowiązek ustalania trybu, terminu oraz zakresu informacji i sprawozdania rocznego składanego przez jednostki organizacyjne. Projekt uchwały przewiduje składanie sprawozdań półrocznych oraz rocznych. 

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/391/10 w powyższej sprawie.
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XL/392/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 

Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że podobnie jak poprzednia uchwała, ta również jest konsekwencją wejścia w życie nowej ustawy o finansach publicznych. Zmiany wprowadzane uchwałą dotyczą faktu, iż od teraz opinie komisji o projekcie budżetu będą składane na piśmie. Jest to zmiana wynikająca z wymagań jakie nakłada ustawa.
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/392/10 w powyższej sprawie.
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XL/393/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.
Pani Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że pierwotna wersja uchwały przewidywała termin jej wejścia w życie z dniem podjęcia, natomiast zapis powinien przewidywać wejście uchwały w życie z dniem ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/393/10 w powyższej sprawie.
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XL/394/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gmin, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji i remontów o wartości przekraczającej granicę ustalaną corocznie przez radę gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały umożliwi przeprowadzenie procedury przetargowej i prawidłową realizację robót.
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/394/10 w powyższej sprawie.
Przewodniczący Rady poinformował, że wraz z Radnym Panem Januszem Szczepańskim musi opuścić obrady z powodu pogrzebu i przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady – Panu Sławomirowi Facowi. <Od punktu 16. w obradach uczestniczyło 11 radnych>

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę>
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XL/395/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Prądocinie oznaczonej jako działka ew. nr 120/3.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że działka ewidencyjna, położona  w obrębie ewidencyjnym Prądocin, gmina  Nowa Wieś Wielka, dla której w Sądzie Rejonowym w Bydgoszczy prowadzona jest księga wieczysta, stanowi własność osób  fizycznych. Wskazana działka powstała po wydzieleniu terenu pod drogę gminną zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VII”. Warunkiem wyrażenia zgody przez współwłaścicieli na przeprowadzenie podziału było zobowiązanie do  wykupu przez Gminę tego gruntu, który, ze względu na niekorzystny kształt, nie może być wykorzystany zgodnie z ustaleniami ww. planu pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z dopuszczeniem usług wbudowanych. Pozyskanie gruntu pod drogę było konieczne w związku z planowana budową sieci wodno kanalizacyjnej. W tej sytuacji nabycie  nieruchomości  przez gminę Nowa Wieś Wielka jest konieczne i uzasadnione.   
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/395/10 w powyższej sprawie.
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XL/396/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Prądocinie oznaczonej jako działka ew. nr 116/2.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że działka ewidencyjna położona  w obrębie ewidencyjnym Prądocin, gmina  Nowa Wieś Wielka, dla której w Sądzie Rejonowym w Bydgoszczy prowadzona jest księga wieczysta, stanowi własność osób  fizycznych. Około 50 procent  powierzchni nieruchomości zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VIII”, zostało przeznaczone pod drogę gminną. Po wydzieleniu gruntu pod drogę powstanie reszta podziałowa o niekorzystnych kształtach, przeznaczona  w ww. planie na cele rekreacji  indywidualnej i  zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych. W związku z powyższym o wykup całej nieruchomości zwrócili  się jej współwłaściciele.    

W związku z projektowaną  budową sieci wodno kanalizacyjnej biegnącej w gruncie planowanych dróg określonych w mpzp.   nabycie  nieruchomości  przez gminę Nowa Wieś Wielka jest konieczne i uzasadnione.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/396/10 w powyższej sprawie.
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XL/397/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowych.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że z wnioskiem o przekształcenie  prawa użytkowania  wieczystego w prawo własności nieruchomości  gruntowych wymienionych w załączniku do uchwały, stanowiących własność gminy Nowa Wieś Wielka, zwrócił  się ich  użytkownik wieczysty. Grunt został oddany w użytkowanie wieczyste w 1989 r. na okres  99 lat - pod zabudowę budynków przeznaczonych na pomieszczenia do prowadzenia działalności rzemieślniczej.  Zgodnie z art. 32 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami - nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie jej użytkownikowi wieczystemu.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/397/10 w powyższej sprawie.
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XL/398/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że przedmiotowa działka zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego części wsi Brzoza – „Brzoza Centrum”, uchwalonym uchwałą Nr XXXVI/318/02 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka  z dnia  18 lipca 2002 r. ma przeznaczenie na cele zieleni o funkcji izolacyjnej z dopuszczeniem realizacji ciągu pieszego. Z wnioskiem o nabycie  części  działki przyległej do działki ew. nr 115/11 poza  przejściem pieszym, zwrócili się właściciele tej nieruchomości. Dokładna powierzchnia oraz numer ewidencyjny, mającej być przedmiotem zbycia nieruchomości, będą określone po dokonanym podziale geodezyjnym. Przyłączenie wskazanego terenu do działki ew. nr 115/11 wpłynie korzystnie na  możliwość lepszego jej zagospodarowania, a jednocześnie  nie pogorszy planowanej funkcji izolacyjnej i będzie miało  korzystny wpływ na utrzymanie porządku i czystości w tym rejonie miejscowości. Rada Sołecka Sołectwa Brzoza w wydanej opinii z dnia 14 czerwca 2010 r. uzależnia  zbycie nieruchomości   od  wybudowania  chodnika od ul. Polnej  do bocznego wejścia do Gimnazjum.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/398/10 w powyższej sprawie.
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XL/399/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie oddania w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że w budynku przy ulicy Rolnej 1, w Nowej Wsi Wielkiej powstały dodatkowo dwa lokale mieszkalne. Ich  właściciele są  zainteresowani dostawieniem do zespołu dziewięciu istniejących garaży na działce ew. nr 156/8, stanowiącej własność gminy Nowa Wieś Wielka dwóch garaży. W związku z tym, że w najbliższej perspektywie nie przewiduje się  kompleksowego zagospodarowania tego gruntu, a do budżetu Gminy wpływają z tego tytułu dochody, wyrażenie zgody na najem gruntu, na postawienie dodatkowych dwóch garaży jest uzasadnione.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/399/10 w powyższej sprawie.
Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XL/400/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości gruntowych położonych w Januszkowie, z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że działka  ew. nr  143 o pow. 0,2100 ha jest włączona w  ciąg drogi gminnej, oznaczonej numerem 050704C. Droga  stanowi jedno z głównych połączeń komunikacyjnych dla mieszkańców  miejscowości Januszkowo, Jakubowo i Kolankowo. Natomiast działka ew. nr 191/2, o pow. 0,0100 ha stanowi połączenie komunikacyjne od drogi krajowej nr 25 do dróg prowadzących do   miejscowości Prądocin, Januszkowo i Dobromierz. Gmina Nowa Wieś Wielka corocznie ponosi nakłady na utrzymanie i bieżące remonty wskazanych dróg. Pozostałe działki o numerach ew.  97, 119, 121, 127, 231 i 233 o łącznej pow. 0,3500  ha stanowią drogi gruntowe, wydzielone celem umożliwienia dojazdu  do  trwałych użytków  zielonych. Grunty oznaczone jako działki ew. nr 201, 239 i 243 o łącznej pow. 0,2200 ha  pod szczegółowymi rowami melioracyjnymi są  utrzymywane przez  Gminną Spółkę Wodną. 

Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/400/10 w powyższej sprawie.
Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr XL/401/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. uchylającej uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I ”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że konieczność uchylenia uchwały Nr  XXXVI/358/10 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I” wynika z stanowiska Wojewody Kujawsko Pomorskiego sprawdzającego procedurę planistyczną pod względem zgodności z prawem wszystkich podejmowanych czynności planistycznych. W trakcie szczegółowego porównania powierzchni objętej uchwałą o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego z 2008 r.  z uchwałą  nr XXXVI/358/10  z 9 lutego 2010 r.  w sprawie miejscowego planu, okazało się że druga uchwała dotyczy terenu większego niż był pierwotnie planowany do objęcia pracami planistycznymi. Zgodnie z orzecznictwem administracyjnym, uchwalając plan miejscowy rada gminy ma obowiązek zachowania granic obszarów, które zostały wyznaczone w uchwale o przystąpieniu. Jeżeli w toku sporządzania planu miejscowego dojdzie do zmiany przebiegu granic planu, to wówczas koniczne jest odpowiednie skorygowanie uchwały o przystąpieniu  do sporządzenia planu miejscowego. Uchwała z 9 lutego 2010 r., jako niezgodna z prawem, nie może być opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, a organ nadzoru winien złożyć skargę do sądu administracyjnego w trybie przepisów ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/401/10 w powyższej sprawie.
Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr XL/402/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  „Januszkowo I ”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym,  w celu ustalenia przeznaczenia terenów oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy w drodze uchwały przystępuje do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Konieczność zmiany załącznika graficznego do uchwały Nr  XX/192/08 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 16 czerwca 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I ” wynika z stanowiska Wojewody Kujawsko Pomorskiego sprawdzającego procedurę planistyczną pod względem zgodności z prawem wszystkich podejmowanych czynności planistycznych. W trakcie szczegółowego porównania powierzchni objętej uchwałą o przystąpieniu do  sporządzenia planu miejscowego z 2008 r.  z uchwałą  nr XXXVI/358/10  z 9 lutego 2010 r.  w sprawie miejscowego planu, okazało się że druga uchwała dotyczy terenu większego niż był pierwotnie planowany do objęcia pracami planistycznymi. Zgodnie z orzecznictwem administracyjnym, uchwalając plan miejscowy rada gminy ma obowiązek zachowania granic obszarów, które zostały wyznaczone w uchwale o przystąpieniu. Jeżeli w toku sporządzania planu miejscowego dojdzie do zmiany przebiegu granic planu, to wówczas koniczne jest odpowiednie skorygowanie uchwały o przystąpieniu  do sporządzenia planu miejscowego. Brak zmiany zakresu sporządzania planu zmusza organ nadzoru do złożenia skargi do sadu administracyjnego w trybie przepisów ustawy 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Proponowana zmiana zakresu granic opracowania planu jest zgodna z granicami planu uchwalonego uchwałą nr XXXVI/358/10 
z 9 lutego 2010 r.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/402/10 w powyższej sprawie.
Ad. 24. Podjęcie uchwały Nr XL/403/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie nadania nazw ulic w Kobylarni.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że potrzeba nadania nazw utworzonym ulicom wynikła z dokonanych podziałów nieruchomości gruntowych zgodnie z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego części wsi Kobylarnia, gmina Nowa Wieś Wielka oraz „Kobylarnia III”. Propozycję nazwy ulic przedstawiła Rada Sołecka Kobylarni. W celu ustalenia prawidłowej numeracji porządkowej dla nowopowstałych działek podjęcie uchwały o nadaniu nazw ww. ulicom jest uzasadnione.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/403/10 w powyższej sprawie.
Ad. 25. Podjęcie uchwały Nr XL/404/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wniosku o zniesienie nazw i rodzajów miejscowości w Gminnie Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że  związku z faktem, iż na terenie Gminy są dwie niezamieszkałe miejscowości, a mianowicie osada Smolno i osada Zamczysko, istnieje konieczność usunięcia nazw tych miejscowości i ich rodzajów z Wykazu urzędowych miejscowości nazw w Polsce, wprowadzonego zarządzeniem Nr 15 Ministra Administracji, Gospodarki Terenowej i Ochrony Środowiska z dnia 10 lipca 1980 r. w sprawie ustalenia wykazu miejscowości w Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej. W związku z powyższym podjecie uchwały jest jak najbardziej celowe i uzasadnione.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/404/10 w powyższej sprawie.
Ad. 26. Podjęcie uchwały Nr XL/405/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zmian w podziale Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Małgorzatę Ćwierdzińską – Kierownika Referatu Organizacyjnego o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Małgorzata Ćwierdzińska wyjaśniła, że w związku ze wzrostem liczy ludności w obwodzie Nr 2 – obejmującym sołectwo Brzoza, gdzie do progu określonego w Ordynacji wyborczej pozostało bardzo niewiele (stan na 31.03.2010r. – 2989 mieszkańców), a biorąc pod uwagę stały wzrost ludności, należy się spodziewać, że w niedługim czasie próg 3000 mieszkańców zostanie przekroczony. Wobec powyższego zachodzi potrzeba podjęcia uchwały odnoszącej się do zmian w zakresie stałych obwodów głosowania Nr 2 i Nr 4. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Treść proponowanej uchwały została uzgodniona z Komisarzem Wyborczym w Bydgoszczy.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/405/10 w powyższej sprawie.
Ad. 27. Podjęcie uchwały Nr XL/406/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że w związku z pismem Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z dnia 14 maja 2010 r., wskazującym zastrzeżenia do uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych, należy wprowadzić sugerowane zmiany.

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/406/10 w powyższej sprawie.
Ad. 28. Podjęcie uchwały Nr XL/407/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w związku ze zmianami ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2005r. nr 236, poz. 2008 z póź. zm.): wymagania jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych – określa Rada Gminy w formie Uchwały. Treść Uchwały odpowiada obowiązującym przepisom prawnym oraz uwzględnia. Dotychczasowe wymagania jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług wskazanych w Uchwale określone w uchylonym Zarządzeniu Nr 47/06 Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 lipca 2006 roku.
Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 

Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XL/407/10 w powyższej sprawie.
Ad. 29. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2009 r.
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. wobec braku uwag zakończono realizację punktu 29.
Ad. 30. Informacja o pobranych opłatach planistycznych.
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. wobec braku uwag zakończono realizację punktu 30.

Ad. 31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Pan Kazimierz Oskwarek zapytał, czy od ostatniej sesji poprawiły się warunki w jakich żyją mieszkańcy w budynkach kolejowych w Brzozie.

Na tym zakończono realizację punktu 31.
Ad. 32. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym.
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. wobec braku uwag zakończono realizację punktu 32.

Ad. 33. Sprawy różne.
Pan Szymon Giżycki odczytał pismo Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej z podziękowaniami za pomoc przy organizacji IX Festiwalu Muzyczny Plecak.

Pani Sekretarz odczytała pismo Komitetu Protestacyjnego przeciwko budowie masztu w Brzozie.

Pan Wójt poinformował, że Najwyższa Izba Kontroli prowadzi w Urzędzie Gminy czynności kontrolne z zakresu udzielania informacji publicznej, prowadzenia BIPu a także informacji niejawnych. Następnie poinformował, że podpisana została nowa umowa z firmą ochroniarską prowadzącą monitoring na terenie Gminy.

Pan Sławomir Silecki poinformował, że w wyniku przeprowadzonych badań nie stwierdzono obecności azbestu na drodze w Nowej Wiosce, który rzekomo został wykorzystany podczas jej budowy.

Na tym zakończono realizację punktu 33.

Ad. 34. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy, podziękował obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XL sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki
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